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Asuntos Religiosos publica la tercera edición del Barómetro sobre religiosidad y sobre
la gestión de su diversidad

  

  

(Cataluña, 14/04/2021) Casi la mitad de la población catalana, un 44,1%, afirma que tiene
alguna creencia religiosa de acuerdo con los datos que se desprenden del tercer  Barómetro
sobre la religiosidad y sobre la gestión de su diversidad
publicado por la Dirección General de Asuntos Religiosos de la Generalitat. 

      

Sin embargo, el hecho de ser o no ser creyente no significa que una persona no pueda
identificarse con alguna religión, ya sea por motivos de cultura o de tradición.
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El informe revela que un 71% de los catalanes se identifican con alguna religión: un 53% con el
catolicismo, un 7% con el protestantismo; un 4,3% son seguidores del islam, un 1,3% del
cristianismo ortodoxo y un 1% son testigos de Jehová. Un 18% se declaran ateos y un 8,8%
agnósticos.

  

Otros datos que aporta este estudio son que un 68,1% de los catalanes no van nunca a
ninguna ceremonia de culto. En cambio, un 9,7% son practicantes una vez a la semana; un
5,3% van a los centros de culto alguna vez al mes, y un 16,6% acuden alguna vez al año.

        

El 44,1% de la población afirma que tiene alguna creencia religiosa, pero la identificación con alguna religión sube hasta el 71%

  
      

CONOCIMIENTO Y ACEPTACIÓN DE LAS CONFESIONES

  

Según el Barómetro, la mayoría de los catalanes conocen la existencia de la religión católica
(97,2%), islámica (80,6%), evangélica o protestante (76,5%), testigos de Jehová (74,1%) y
budista (68,7%).

  

Cuando se pregunta a los encuestados por su nivel de conocimiento de las diferentes
confesiones con implantación en Cataluña, sólo la religión católica supera el aprobado.

  

En promedio, los encuestados consideran que su conocimiento sobre esta religión es de un
6,81 sobre 10. En el caso de las otras religiones, la nota media no es superior en ningún caso
al 3,4. El islam, los testigos de Jehová y el protestantismo son las minorías religiosas que los
ciudadanos dicen que conocen mejor.

  

Otro dato que revela la investigación es que un 94,5% de los encuestados no se han sentido
discriminados los últimos dos años por motivos religiosos. En cuanto a la aceptación de la
diversidad religiosa, la mayoría de catalanes -un 87,3% - creen que hay respeto y buena
relación entre las diversas confesiones.
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La gran mayoría de los encuestados (un 72%) se muestra a favor de que se dé a los jóvenes
formación sobre las diferentes religiones del mundo; es decir, que se incorpore al sistema
educativo una nueva asignatura en la que se enseñe la religión desde el punto de vista cultural
e histórico.

  

PRINCIPALES CONCLUSIONES

  

Esta es la tercera edición del Barómetro realizado por la Dirección General de Asuntos
Religiosos y el Centro de Estudios de Opinión, de 66 preguntas a
1.600 personas mayores de 16 años.

  

Los resultados presentan pocas variaciones respecto de las dos ediciones anteriores (2014 y
2016), lo que nos dibuja un perfil de la sociedad catalana en relación con estas cuestiones
que tiene una cierta estabilidad en el periodo 2014-2020. Los principales rasgos de este perfil
son:

  

- La sociedad catalana es muy plural en cuanto a la identificación religiosa o no religiosa y en
cuanto a la diversidad de confesiones o religiones existentes.

        

Existe un amplio consenso sobre la necesidad de que el sistema educativo incorpore de alguna manera el hecho religioso. Mayoritariamente a favor de hacerlo mediante una asignatura común sobre cultura religiosa a todos los alumnos.

  
      

- Hay un desconocimiento general de las religiones establecidas en Cataluña, a pesar de la
opinión mayoritaria que es importante tener unos conocimientos mínimos.

  

- Aproximadamente la mitad de la población considera que tiene creencias religiosas, aunque
la mayoría no asiste nunca a actos de culto.
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- Existe un amplio consenso sobre la necesidad de que el sistema educativo incorpore de
alguna manera el hecho religioso. Mayoritariamente a favor de hacerlo mediante una
asignatura común sobre cultura religiosa a todos los alumnos.

  

- La gran mayoría de la población ha conocido personas que tienen creencias religiosas
diferentes de las propias.

  

- La sensación de sentirse discriminado u ofendido por razón de las creencias religiosas es
muy minoritaria.

  

- Predomina la sensación de convivencia y de no tensión entre los vecinos de diversas culturas
y orígenes.

  

- Mayoritariamente se considera importante que las confesiones religiosas cooperen y
dialoguen y que el gobierno fomente este diálogo.

  

- Domina una cierta indiferencia respecto de las manifestaciones religiosas en el espacio
público y en su mayoría no se considera como algo conflictivo.

  

- Hay una opinión mayoritariamente favorable a las relaciones institucionales y de consulta
entre las administraciones locales y las confesiones religiosas.

  

- En el ámbito de los cementerios, domina la preferencia de adaptar los cementerios públicos a
las necesidades de las diferentes confesiones, mientras que la de crear nuevos de
confesionales se mantiene como una opción minoritaria.

  

Fuente: Dirección General de Asuntos Religiosos (Generalitat de Catalunya)
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